

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szerda
1926 szeptember 1.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 197. szám.

De mortuis nil, nisi bene

mondja a szállóige. A halottakról jót vagy semmit. Épen ezért a kimult lakáshivatalról inkább semmit. Legalábbis úgy érezzük, hogy ha bárkit is, akinek az utolsó években lakásügye volt, lett legyen az háziur, vagy lakó, megkérnénk, mondjon valami jót a lakáshivatalról, a kéreztett valóban vagy nem mondana semmit, vagy nem tekintené a cimbe irt latin mondást, olyat mondana, amely nekrolognak sem felelne meg, de kinyomatni sem igen lehetne.

Nem is méltatni óhajtjuk ez alkalommal az elhunytat, hanem örömmel akarjuk konstatálni, hogy ismét egy amaz intézmények közül, amelyek jellemezték a kort, amelyben születtek, elmúlt.

Mi abban a reményben élünk, hogy a betegség tüneteinek elűntetésével arra kell következtetnünk, hogy a betegség is megszűnt. Már pedig betegségi tünet volt a lakáshivatal is. Egy beteg állapotnak tünete. Mert hiszen ugye rendes, normális állapotok mellett nem jelentkezhet volna a lakáshivatal.

Tehát e betegségi tünet megszűntével arra kell következtetnünk, hogy békebeli életünk egészsége egy fokkal megint javult, egy lépéssel ismét közeledtünk ahhoz a békés állapothoz, amikor szabad költözködési jogunk és volt legalább is szabadabb sajtóink, gyűlekezeti és egyesülési jogunk és nem volt például numerus clausunk.

Ismételjük, reméljük, hogy ez a következtetésünk megállja a helyét és a lakáshivatal sírjára állított sírkő mértföldjelző azon a sajnos, most már nagyon is hosszú uton, amelyen az igazi konszolidáció felé haladunk, ha ugyan igaz, hogy haladunk arra felé.

Csak egytől félünk, egy kérdéstől. Vajon sikerül-e ezeknek a lakáshivataloknak és egyéb jelenségeknek sírjába bezárni velük együtt azt a szellemet is, amely megtöltötte, amely körül lengte ezeket az intézményeket. Elég nehéz-e a sírjukra állított sírkő arra, hogy ki ne eressze onnan kísérteni az eltemetett multat, a multnak szellemét.

Nem a lakáshivatalt parentáljuk el tehát most, amikor az ócska butorokat kiszállították a helyiségekből s amikor elszállították a megmaradt aktákat. Nem a lakáshivatal nekrológiát akartuk megírni, nem olvasolunk. hanem örvendünk. Lehet, hogy örömmünk korai, lehet, hogy tévedésen alapszik, de hiába, mindig öröm fog el bennünket, ha valami eltűnik abból a sok rosszból, amit eddig földi gondviselésünk számunkra teremtettek.

Az olasz és spanyol diktátorok erőlködése dacára is tagja lesz Németország a Népszövetségnek

London, aug. 31.

Szeptember másodikán fejeződik be Genfben a Népszövetség legközelebbi ülészakának előkészítő tárgyalásai s még szeptember első hetében megkezdje üléseit maga a Népszövetség is. Mindennél a világon bizonyosra veszik, hogy a hónap derekáig a Népszövetség felveszi Németországot tagjai sorába s helyet biztosít számára a Népszövetség tanácsában is. Mert igaz ugyan, hogy azok a kérdések, amelyek tavasszal Németország belépését megakadályozták, nem oldódtak meg, de a politikai viszonyok mégis úgy alakultak, hogy

ma már nemcsak Anglia, hanem Franciaország is elengedhetetlennek tartja a német köztársaság felvételét s valamennyi számottevő európai hatalom közül csak Spanyolország és Olaszország fog ellene állást foglalni.

A spanyol direktórium és az olasz fasizmus agresszív és konok politikája ugyanis

izolálta ezt a két országot az európai nemzetek között.

Ezenkívül még sok körülmény

is megnehezíti Primo de Rivera helyzetét.

Spanyolország forrong, Madridban és a vidéken maga a katonaság, magának a királynak a részvételével mozgóldók a katonai diktatúra ellen.

Páris, augusztus 31.

Briand ma ismét tanácskozott Quinones de Leon spanyol nagykövettel. A francia választjegyzéket, mielőtt Madridba elküldenek, a minisztertanács még egyszer megvitatja. Lényegében azonban a választjegyzék elkészült és mint értesülünk

a spanyol igények visszautasítását jelenti.

A lapok továbbra is elutasítón foglalnak állást a spanyol igényekkel szemben.

London, aug. 31.

A Times és a Daily News ma egyöntetűen megállapítják, hogy Németországnak a Népszövetségbe való felvétele máris megtörténtnek tekinthető.

Németország elfoglalja helyét a Népszövetségben, mielőtt még a Népszövetség közgyűlésének első hete véget ér.

Az építési vállalkozók bűnös könnyelműsége okozta a kispesti szövőgyár összeomlását

A letartóztatott vállalkozók egyik építkezése már tavalyelőtt összeomlott

Budapest, aug. 31.

A kispesti szőnyű gyáromlás színhelye előtt, a szűk Kinizsi uccában, már ma is kora reggel óta sűrűn álldogáltak az emberek, asszonyok, gyermekek, férfiak vegyesen. Nem látni ugyan semmit a borzalmas romhalmazból, de az az egy-két égnek meredő állványgerenda és deszka is kielégíti őket.

Amint már tegnap jelentettük, a kispesti rendőrkapitányság a szerencsétlenség első percei után mindjárt kétségtelennek látta, hogy

csak nagyfokú gondatlanság következménye volt a gyár-épület összeomlása,

éppen ezért még a tegnapi napon őrizetbe vették ar. Bálint Lászlót, Bálint Zsigmond újpesti vállalkozó fiát, valamint az építkezésnél közreműködő Német Albert főpallért, akik jelen voltak az építkezésnél és befolytak a munkások irányításába.

Ma délelőtt kezdtek meg tulajdonképpen részletesen Német pallér kihallgatását. Vallomását azzal kezdte, hogy az újpesti Bálint Zsigmond féle építkezési vállalat igazgatója és főrendezője,

idősebb Bálint Zsigmond un-szolta őt arra, hogy fejezzék be minél hamarabb az építést,

sőt maga Bálint Zsigmond az elmult hét végén azzal kereste fel a pallért, hogy a tetőgerendákat és az emeleteket tartó vasbetongerendák faburkolatát és az ezeket tartó facslopot, az úgynevezett zsalukat, hétfőn délelőtt bontassa le, hogy az épületet minél hamarabb át lehessen adni a gyár igazgatóságának.

— Én — mondotta Német Albert főpallér, — figyelmeztetem Bálint Zsigmond urat, hogy még nem száradtak meg egészen a vasbetongerendák, veszélyes azokról lebontani a faburkolatot

és a zsalukat, mert ha támasz nélkül maradnak ezek a félig megszáradt vasbetongerendák, akkor a beomlás veszélye fenyeget. Erre — folytatta a főpallér vallomását — Bálint Zsigmond, a vállalat tulajdonosa, éktelen haragra gerjedt és azt mondta nekem:

— Az én pénzemért én parancsolok, feltétlenül meg kell kezdeni a zsaluk lebontását.

Erre a parancsra teljesíttem azután én Bálint Zsigmond kivánságát és megkezdtem a lebontást.

Az őrizetbe vett Bálint László építész, aki Bálint Zsigmond építész fia s aki szintén a helyszínen tartózkodott, azt vallotta, hogy se édesapja, se ő ilyen parancsot a pallérnak nem adott. Miután súlyos vallomások hangzóttak el a vállalkozás igazgatója, Bálint Zsigmond ellen is,

ma délelőtt a kispesti rendőrség utasítására Újpestről előállították és őrizetbe vették Bálint Zsigmondot is.

Bálint Zsigmond kihallgatása során mindazt tagadta, amit a pallér róla mondott.

A kispesti rendőrségen, miután az őrizetbevetettek egymásra terhelő vallomást tettek és e vallomások ellentmondók, azért dr. Juhász József redőrfogalmazó szembesítette a pallért a két építéssel, Bálint Zsigmonddal és annak fiával, dr. Bálint Lászlóval. E szembesítések izgalmasan folytak le.

Német Albert pallér sápadtan és izgatottan mondta a szemébe Bálint Zsigmond részvénytársasági igazgatónak és fiának Bálint László építésznek, hogy ők parancsolták meg a lebontást.

Miután több tanu terhelő vallomást tett a részvénytársaság igazgatójára, annak fiára és Német főpallérra, ma déli egy óraker az újpesti Bálint Zsigmond építkezési és faipari rt. vezérigazgatóját Bálint Zsigmondot építész fiát, Bálint László drt és Német Albert főpallért

gondatlanságból okozott többrendbeli emberölés büntette címén előzetes letartóztatásba helyezték.

Dubrovitzky Imre rendőrtanácsos a mai szemlével és a összes kihallgatások egybevetésével megállapította azt is, hogy ha le nem szedik az egész épület tartó fagerendákat és a belső termek mennyezetét és emeletét tartó facslopot, akkor a szerencsétlenség semmiesetre sem állhatott volna be. Ez is mutatja, hogy a vállalkozók és a pallér su-

Halassy és Keresztury Kamilla Magyarorszag tolyambajnokai

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután uszták le Magyarorszag tolyambajnoksagát a szentendrei sziget alsó csucsától a Margit-hidig, 9 kilométer távon. Halassy 6 kilométeren át elkésredett harcot folytatott Páhokkal. A Margitsziget felső csucsánál 30 méter előnyt szerzett, a hidig 120 méterre fokozta és győzött. Eredmény:

1. Halassy Olivér UTE 1 ó. 01:9 mp. 2. Páhok MTK 1 ó. 05:30 mp. 3. Szabó FTC 1 ó. 08:55 mp. 4. Tarnovszky MAC 1 ó. 09:28 mp.

Hölgybajnokság: 1. Keresztury Kamilla dr. FTC 1 ó. 14:57 mp. Kitünő idő. 2. Weichl Nóra MAC 3. Belházy Bimbi MUE. 4. Fedák Ágota MAC.

NÉGYFOGÁSOS
elsőrendű ebéd
14.000 korona
Belvárosi Transzilvánia étteremben

Vakmerő bankrablás Varsóban

Budapest, augusztus 31. Varsói jelentés szerint a belvárosban vakmerő bankrablás történt. 3 álarcos rabló benyomult a Nikola utcában levő egyik bankhelyiségbe, revolvert szegzett a pénztáros mellé és a pénzből elrabolt 10 ezer zlotyt. A rablók aztán autóbá szálltak és a sofőrt revolverrel kényszerítették gyorsra, mire az az egyik sarokon a rendőr felé hajtott. Amikor a rablók ezt észrevették, kiugrártak a gépkocsiból és futásnak eredtek. Üldözésük közben agyonlőttek egy rendőrt, mire egy másik rendőr a lövéldöző rablót lötte le. A rablók agyonlőttek még egy járőrelőt és megsebesítettek egy bembert. Végül is a banditákat elfogták. Megállapították, hogy vezérük Jaratzky rendőrmester volt, aki egyenruhában őrt állt addig a bejáratnál, amíg társai a rablást elvégezték. Az egyik elfogott rabló Zapovlitzky műegyetemi hallgató, gazdag családból származik.

A kereskedelmi Alkalmazottak tancesteije

A KAOSz Fűvészkert ucca 9. szám alatti otthona disztermében szombaton este házas jellegű estélyt rendez, amelyre külön meghívót nem bocsájt ki a rendezőség, azért ezuton hívja meg a kereskedelmi alkalmazottakat és mindazon érdeklődőket, akik a házas jellegű estélyeken mindenkor szívesen vetnek részt. Belépőjegy személyenként 10 ezer K. A rendezőség arra kéri az alkalmazottakat, hogy ismerőseik körében a legnagyobb ambíciót fejtsek ki az estély sikere érdekében.

A KAOSz vezetősége egyébként fölhívja tagjainak figyelmét, hogy hátralékos tagsági díjaikat föltétlen rendezzék, különben elvesztik jogosultságukat, a munkanélküli segélyt, betegsegélyt, temetkezési segélyt, özvegy segélyt, árva segélyt, elhalálozási, aggkori és rokkant segélyt.

Korona védjegyű
férfi cipők
egységára kor. 395 ezer
NEUMANN MIKSA
Flac ucca 14.

Az Orle tagjai Debrecenben és a Hortobágyon

A kormányzó köszönete Baltazár püspökhöz az üdvözlésért

Az Országos Református Lelkészi Egyesület közgyűlése — amint megírtuk — táviratban üdvözölte a kormányzót. Még tegnap este az üdvözlő táviratra a kormányzó kabinetirodája a következő táviratot küldte:

Baltazár püspök ur öméltségának Hajduböszörmény.

Kormányzó ur öfömlétsága szívesen fogadta az Orle évi kongresszusának üdvözlését, azt melegen köszöni és a kongresszus munkájához sikert kívánni méltóztatott.

Uray

a kabinetiroda főnökének helyettese.

Az Orle tagjainak nagy része, több mint 250 református lelkész, többen családjukkal, kedden reggel hat óra 30 perckor a Hortobágyra mentek ki külön vonaton. A Hortobágyon először megtekintették a halastavakat, amelyeknek nagyszerűségét és jelentőségét Zöld József tanácsnok magyarázta meg. Egy órást itt tartózkodás után ugyan-csak a különvonaton a hortobágyi

csárdához mentek, ahova akkorára felhajtották a város törzsgulyáját és törzsménését.

A vendégek elismeréssel és csodálattal szemlélték a szép látványt, a Hortobágy kincseit. Szerencsájük volt a délibábot is látni, amely több ízben is megjelent.

A felhajtott gulya és ménes gulyásai és csikósai gyönyörű lovaslást és ugratást mutattak be és bemutatatták, hogyan terelik a gulyát és a ménest.

Délben a város pusztai ebédet adott a csárdánál. Az ebéd állott pörköltből, amelyet maguk a hortobágyi gulyások és csikósok főttek és debreceni bélesből.

A város képviselőiben a Hortobágyon a vendégekkel Zöld József tanácsnok és Balla Bertalan dr. tanácsnokok voltak együtt.

Délután a vendégek bejöttek Debrecenbe, ahol megtekintették a város nevezetességeit, este pedig a debreceni református egyház látta vendégül a lelkészeket, akiknek tiszteletére a kollégium internátusában vacsorát adott.

Konzorcium fenyegeti a Csokonai-színházat egy hónapos működés után

Teljes fűtést és világitást és a vigalmi adó átalányösszegeben való megállapítását kéri Kardoss igazgató — A Csokonai-színház művészi programja

A Csokonai-színház nézőtere kicsinosítva várja a közönséget, a bordópiros falak a béke színházi estjeinek hangulatát hozzák vissza és a hatvan esztendővel ezelőtti a Majna melletti Frankfurtban készült páholydíszek ismét ragyogóak. Szerdén délben már társulati gyűlés lesz, délután és este is próbák lesznek és ezen az Ocskay brigadéros előadásával. Kardoss Géza színigazgató kedden a debreceni sajtó szinikritikusai előtt változta a Csokonai-színház társulatának a helyzetét, az ezzel kapcsolatosan a városi tanácshoz intézett beadványát, valamint művészi programját.

A Csokonai-színház programja

A direktció a szezonban a következő prózai darabok előadását tervezi: *Shaw* hetvenedik születési évfordulója alkalmából színre kerül *Az ördög cimborája* — ez lesz egyébként az első prózai bemutatás — és a Szent Johanna, a *Shakespeare-kultusz* szolgálja a *Macbeth* és *III. Richárd* felújítása és színre kerül *Madách* remekműve, Az ember tragédiája, *Moliere* A tudós nők-ke és A fősvénnyel szerepel a műsortervezeten, amelyben a következő darabok foglalnak még helyet: *Vörösmarty*: Csongor és Tünde, *Kisfaludy*: Pártútók, *Strindberg*: Haláltánc, *Ibsen*: Vadkacsa, *Gorkij*: Ejjeli menedékhely, *Tojstoj*: Élő holttest, *Hebbel*: Judit. A drámai repertoárnak ez a gerince, mellettük szerepelni fognak a modern magyarok és az európai színpad élő mesterei, köztük a legújabb irányok reprezentánsai: *Georg Kaiser* és *Pirandello* is.

Az énekes repertoár

keretében az igazgatóság két-három opera előadását tervezi saját

erőivel, ezenkívül vendégegyüttesek is szerepelni fognak. Az idén mindazok öröme, akik ragaszkodtak az operett nagy tradíciójához és szívesebben látták az operett klasszikusait a Csokonai-színház színpadán, mint a csökevény újdonságokat: minden valószínűség szerint gyakrabban jutnak szóhoz a nagyoperettek. A helyzet ugyanis az, hogy Budapest ma már tulajdonképpen egyetlen operettszínház van, a Király-színház s így az újdonságok jóval kisebb számban kerülnek le a vidékre. A repertoáron tehát a klasszikus operettek lesznek előreláthatólag többségben s többek közt tervbe van véve *Lecocq* vígopera-számba menő *Giroflé-Girofla*-jának és *Suppé* *Fatimita*-jának felújítása. Az újdonsághányra tekintettel, a direktció igyekszik eredeti bemutatásra megszerezni három-négy olyan operettet is, amelyek Budapestre a sorozatos előadások miatt nem kerülhettek színre.

A színház anyagi helyzete

A művészi program általános vázlatát a szinikritikusok részletes hozzászólások után helyeslően vették tudomásul s azután Kardoss igazgató a Csokonai-színház anyagi helyzetét ismertette előttük, a városi tanácshoz intézett beadványa kapcsán.

A beadványban az igazgató rámutat arra az ismert tényre, hogy ő volt az egyetlen vidéki igazgató, aki tavaly rendszeresen fizette tagjait, bár

700 millió deficitje volt.

A súlyos deficitnek egyik fő oka a vigalmi adó teherterele, hiszen az igazgató nem emelheti annyira a helyáratokat, hogy ezt átháríthassa a közönségre, mert ez nem bírja meg. Súlyos probléma a fűtés és világitás is, hiszen a városi természetbeni szubvenció fűtőanyaga,

nyolc vagon kocsz, csak három és fél hónapra elég. Akkor is szűken, mert a színpad és öltözők folyton hidegek, ami a tagok egészségi állapotára és munkateljesítményére van rossz hatással és nem lehet megfelelően fűteni a nézőteret sem. A 15,000 kilowatt áram pedig már áprilisban elfogyott s az idén még hamarabb elfogy, mert az új csillár igen sokat fogyaszt, a homályos nézőtér viszont rideg.

Békében nem volt vigalmi és forgalmi adó, teljes fűtést és világitást kapott a színház és magasabbak voltak a helyáratok is.

Szeged most is teljes fűtést és világitást ad a városi színháznak, elengedi a vigalmi adót egész összegében és készpénzszubvencióval is támogatja a színigazgatót. A Csokonai-színház büdzséjében ellenben súlyos megterhelés a vigalmi adó és a természetbeni szubvenció felemésztése után a fűtési és világitási költség, úgy hogy *Kardoss* igazgató rámutat a beadványban arra, hogy a jelenlegi terhek mellett mindössze egy hónapig bírja az igazgatást, azután pedig egy jön: a konzorcium. Éppen ezért kéri a várost, hogy

engedje el a készpénztartozását, — mintegy 110 milliót, — a vigalmi adó pauszálásában megváltását engedélyezze és 150 millió évi átalányösszeget ajánl föl, ami egyenesen a 20,000 aranykorona szubvencióból lenne levonandó, végül pedig kéri, hogy a város vállalja a színház teljes fűtését és világitását.

A színigazgató a Csokonai-színház anyagi helyzetének megvizsgálására öt tagú bizottság kiküldését kéri a szinügyi bizottság kebeléből, természetesen a számvetőség képviselőinek bevonásával.

A szinikritikusok a hozzászólásokból megállapíthatóan egy véleményen voltak a beadvány ama részével, hogy a Csokonai-színház fűtése és világitása nem kielégítő és hogy a vigalmi adó terhet a közönségre helyáremelés formájában áthárítani nem lehet. Egybehangzóan hangsúlyozták azt is, hogy a konzorciumos rendszer mindenképpen, még áldozatokkal is elkerülendő, mert ez Debrecen színházi kulturájának nivóját a legnagyobb mértékben veszélyeztetné. Debrecen ötnegyed százados színházi kulturája pedig olyan érték és olyan jó, amit növelni és gyarapítani kell, nem hogy veszni hagyja.

Botrány az osztrák nemzetgyűlésben

Bécs, augusztus 31. A nemzetgyűlésnek a kancellár elutazása előtt összehívott mai ülése, amelyen a szociáldemokratáknak azt a javaslatát tárgyalták, hogy a kormányt a Central Bank ügyében tanúsított eljárása miatt helyezték vád alá, azzal végződött, hogy a javaslatot a keresztény-socialistákból és a nagynemzetekből álló többség az alkotmánybizottság javaslata értelmében elvetette. A szavazás eredményét a sürin meg szállt karzatok pfuj kiáltásokkal s Ramek abcugolásával fogadták.

Elavult írógépeket újáépit
Hegedüs, Király-u. 4. Telefon 402.

HIREK

Előfizetőink figyelmébe!

Felkérjük előfizetőinket, hogy lejárt előfizetésüket megújítani, valamint esetleges hátralékukat — a lap akadálytalan kézbesítése érdekében — rendezni sziveskedjenek.

Tisztelettel
a kiadóhivatal

A junior matróna
Debrecenben

Casanovát nem olvas, mert már unja.

— Paul de Kock stílusa kissé pókhálós — mondja — és nem tudom mi újat találhatna még valaki Boccaccióban?

Hugo Bettauert és Ujhelyi Nándort favorizálja. Kedvenc rajzolója Bayros márki.

Utóljára tavaly pirult el, mikor egy kóristával csókolódzott. — Ugyanis a mamája pofonította, tehát kénytelen volt elpirulni.

Összesen tizennégy esztendő.

Arcának gyermek színét rossz puderral kendőzi. Ajkát rubinpirosra ruzsozza. Térdre kilóg a szoknya cska alól és ha leül, akkor női miolta iránt az éhes férfiszemeknek nem hagy kétséget.

Hangja rekedtes a sok cigarettázástól.

Moziszínész, vagy Bäcker Béby szeretne lenni. Állandó előfizetője a Színházi Életnek. Történelemből beszekundázott, mert nem tudta, hogy Mária Terézia melyik évszázadban uralkodott, de Ramon Novarrónak összes életrajzi adatait ismeri.

Magyar irodalomból elbuktatták, mert Vörösmartyról azt hitte, hogy dráma cím, viszont Zola Nanóját eddig tizenegyszer olvasta végig.

A korzón állandóan tizenhét serdületlen suhancával látható.

Jobban van értesülve a színészek szerelmi eseteiről, mint a színházi öltöztetőknél.

Valentinót két napig siratta.

Egyébként gyakran van miérnye és a nyáron Pesten két egész délutánt töltött a városligeti plasztikon emeleti helyiségében.

A nézése ijeszítően öreg. Annyi faradság és elvetemültség van a nevében, hogy a kiverült kővéházi felirónok valóságban bakfisnak tűnhetnek fel mellette.

A Modern Kabaréban a Bika terraszán uzsonnázó etorizurás demouat szent rémülettel bírálja délutánonként. Ha nem félne egy kicsit az apjától, ő is aláfestené a szemét feketével.

A pesti lebutok szellemességeit ő adoptálja leghamarabb Debrecenben.

Naplójában eddig száztizennyolc hőrtjéről számol be.

Egy táncmesterbe, egy katonatisztbe és egy hivatasos kávéházi kártyakibicbe szerelmes.

Tizennégyesztendő és már elnyúlta az idegeit.

A gyermekkorát úgy levetette, mint kigyó a bőrét.

És most nem lehet tudni róla, hogy kicsoda: aggastyán, felnőt vagy kölyök?

Mindenesetre szerencsétlen. És szerencsétlene a szülei, akik hagyták öregesditi játszani. És szerencsétlene az a férfi, aki majd gyermekeinek apja lesz. És szerencsétlene lesznek a gyermekek, akiknek ő lesz az anyjuk.

És szerencsétlen a társadalom,

Egy debreceni asszony bigámiát követett el, de másodszor hajadonként ment férjhez

Nyolc évi távollét után az uccán véletlenül találkozott első férjével, aki bigámiáért fejelentette

A debreceni rendőrség érdekes ügyben folytat most nyomozást, ugyanis egy debreceni lakos ketős házasság miatt fejelentette feleségét. Az érdekes eset részletei a következők: B. L. debreceni iparos 1917-ben Budapesten megismerkedett egy G. M. nevű leánnyal és rövidesen feleségül is vette. A házastársak azonban csak rövid ideig éltek együtt, mert a férj háboruba vonult. A fiatal férj többször hazatért szabaságra, de

a régi otthon már nem találta meg, mert állandó lett a házastársak között a veszekedés.

Egy veszekedés alkalmával az asszony kijelentése szerint a férje azzal támadt rá, hogy a házasságuk nem érvényes mert a szülői bizonyítvány, melynek alapján a házasságot megkötötték, hamisítvány volt. A férj leszerelés után már nem találta otthon a feleségét és senki sem tudta megmondani, hogy hová lett az asszony. A férj Budapesten telepedett le és tavaly nyáron, mikor lejött Debrecenbe,

legnagyobb meglepetésére az uccán szembe találkozott feleségével.

Heves jelenetek játszódtak le, melynek során az asszony férje számonkérésére azt adta elő, hogy

ő úgy értesült két katonától,

amelyben ma ő a tizennégy évesek.

Mert a junior matrónák generációja hullatott egy haldokló korszak testén...

ORDAS.

— Szeptember 10-én megszűnik a konyári fürdő távbeszélő forgalom. A konyári Sóstó gyógyfürdő időszaki posta- és távbeszélő hivatal működését f. évi szeptember hó 10-ével megszüntetem. Posta-igazgatóság.

— Az izr. polgári leányiskolában a beiratások szeptember 1., 2., 3. napján 9—12-ig tartanak. Az újonnan jelentkező tanulók születési bizonyítványait is kötelesek magukkal hozni. Az igazgatóság.

— Dr. Brief József belklinikai tanárságát szabadságáról visszaérkezett és ismét rendel Piac ucca 16., Alföldi Takarékpénztár palota, délután 3—4.

— Orosz flotta Cherbourban. Párisból jelentik, hogy Cherbourban 11 hajóegységből álló hajócsoporthoz futott be, amely az orosz szovjet sarklóval és kalapáccsal diszitett zászlóját viselte. A kikötőhatóságok először nehézségeket támasztottak a hajók kikötése ellen, később azonban bebocsátották őket a kikötőbe azzal a feltétellel, hogy elkülönített helyen kell horgonyt vetniök, a legénység pedig nem hagyhatja el a hajó fedélzetét. A különböző típusokból álló szovjet-hajóraj Odessza felé van utban.

— Dr. Weszeczky Oszkár szabadságáról hazaérkezett és rendelését Arany János u. 14. alatt ismét megkezdte.

hogy a férje a harctéren elesett

és azért hagyta el a lakást és jelenleg közös háztartásban él egy T. S. nevű emberrel. A férj beszédközben meglátta a felesége kezításkájában arcképes igazolványát. Tudva, hogy arcképes igazolvánnyal csak családtagok rendelkeznek, kérdőre vonta feleségét, hogy miként jutott az igazolványhoz. A felesége a kérdésekre nem is válaszolt és otthagya a férjét az uccán. A férj utána nyomozott az ügynek és megállapította, hogy

felesége még 1921-ben törvényesen házasságra lépett T. S. debreceni lakossal, akihez mint hajadon ment férjhez,

Az arcképes igazolványt mint T. S. felesége kapta. A debreceni rendőrség az ügyben a kihallgatásokat már megkezdte. Az asszony a kihallgatások során határozottan tiltakozott az ellen, hogy ő tudatosan bigámiát követett volna el. En ugy tudtam, — mondta, — hogy a lerjem a harctéren elesett és azért mentem újra férjhez, mint hajadon, mivel az első férjemmel csak rövid ideig éltem együtt.

A különös történet a bíróság előtt fejeződik majd be és nem lehetetlen, hogy a bíróság érvénytelennek fogja nyilvánítani a második házasságot.

— Zenekedvelők Körébe beiratkozás szeptember 1—10-ig a Zeneiskola dísztermében, délelőtt 10—12-ig.

— Nyukosz hirdemény. Felkérjük azon tagjainkat, kik a téli tütödényre esorendű porosz kórokat jutányos áron igényeink öhajtanak, hogy az igényéseket szeptember hó 3-án, pénteken délután 5 és 6 óra között a hivatalos helyiségünkben jelentsék be. Elnökség.

— Dr. Brief Gyula szabadságáról visszaérkezett és fogorvosi rendelését ismét megkezdte Piac ucca 16., Alföldi Takarékpénztár palota.

— A városi zeneiskolába (Vár u. 1. sz.) beiratkozni naponta 9—1-ig lehet. Tandij évi 900.000 K, mely összeg havi 90.000 K-val is fizethető. Beirási díj 50.000 K. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, gordon, orgona, cimbalom, zeneszerzés, fa- és rézfúvó hangszerek, zeneelmélet, diktálás, szolfézs, összhangzattan, formatan, zenetörténet, zeneesztetika, karének, gyermekkar, kamarazene, zenekar. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató.

— Ujból hitelesíteni kell a folyadékmérő eszközöket. A városi tanács közli a város érdekelte lakosságával, hogy a kereskedelemügyi miniszter legújabb rendeletével a különös célokra szolgáló folyadékmérő eszközök és készülékek hitelesítését újlag szabályozta. A fenti rendelet részletesen tartalmazza: 1. a finomított szesz és más nagyobb értékű folyadékok szállítására és adásvételére szolgáló üvegtartályok (üvegballonok); 2. a gyorsan pá-

rolgó s általában zárt edényben tartani szokott folyadékok mérésére szolgáló mérőeszközök és készülékek; 3. a tejeskannák (tejszállító kannák); 4. a tejkimérő készülékek hitelesítésének előfeltételeit, azoknak méreteit, külalakját és egyéb kellekeit. Mint-hogy a fenti rendelet a hitelesítés köteles fenti edények tulajdonosaira, főképen a tejellátó vállalatokra, a tejtermelőkre nézve fontos, határidőre szóló és büntet-hetőséget maguk után vonható több rendbeli kötelezettséget ró, a rendelkezésre az érdekeltek figyelmét a városi tanács felhívja. A tejet piacon kimérő, vagy megrendelésre házhoz szállító termelőknek, tejárusoknak kannái, ha a tej kimérésére külön hitelesített ürmérték használatik, — nem ennek hitelesítési kötelezettség alá, ugyszintén a tisztán tej szállításra szolgáló kannák csak akkor, ha a szállítási díj kivétele nem az ürtartalom jelzés alapján történik. A fenti kannákon azonban semmiféle ürtartalom jelzésnek lenni nem szabad.

A Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselő-kara fájdalmas megilletődéssel tudatja, hogy

RITTER IGNÁC

okleveles építész ur
a vállalat felügyelőbizottságának tagja

e hó 30-án Karlsbadban váratlanul elhunyt.

A megboldogultnak úgy a vállalat érdekében kifejtett buzgó és eredményes működése, mint kimagasló emberi tulajdonságai feledhetlenné teszik számunkra emlékét.

A Fejér és Ritter cég, valamint a Hortobágy Téglagyár Rt. tisztviselői és munkásai a legmélyebb fájdalommal jelentik, hogy szeretett főnökük és munkaadójuk

RITTER IGNÁC

okl. építész ur

augusztus hó 30-án Karlsbadban váratlanul elhunyt.

Emlékét kegyelettel őrzik úgy munkatársai, mint munkásai.

A Magyar Általános Takarékpénztár Rt. debreceni fiókja mély megilletődéssel tudatja, hogy igazgatótanácsának megalakulása óta volt tagja

RITTER IGNÁC ur

okleveles építész

f. hó 30-án váratlanul elhunyt.

A megboldogult kiváló tudásával, nagy körültekintésével intézetünk körül soha el nem muló érdemeit szerzett. Elhunytá igazi nagy vesztesség intézetünkre.

Emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk megőrizni.

— **Beécsben letartóztattak egy Tiszafüredi kereskedőt.** Bécsből jelentik: Izsák Jakab tiszafüredi kereskedőt, akit a budapesti hatóságok sikkasztás és csalás miatt köröznek, itt újabb családok gyanúja alapján letartóztatták.

— **A cukrászdák zárórája.** A kereskedelmi és iparkamara érdekeltségével közli, hogy a belügyminiszter 156.045—1926. VIII. számú körrendeletében a cukrászüzletek záróráját az ország egész területére május, június, július és augusztus hónapokban éjjeli 12 órában, az évnek egyéb szakában éjjeli 11 órában állapította meg.

— **Meglepetés a jövő szezon táncáival.** A holland táncmesterek mint minden évben, összeültek Hágában, hogy a jövő szezon divattáncait megállapítsák. A táncmesterek, akik instrukcióikat a nagy táncoklókól kapják, az 1926—1927-es szezonra a következő táncokat neveztek ki társaságképesekké: foxtrott, quick trott, onestep, boston, fox blues, tangó, charleston, paso doble és... A négerek még sem győzték le egészen Európát, ez nem harctéri jelentés, nem hivatalos dementi... és mégis igaz! Az egyesült táncmesterek a jövő szezonra elismerték mint a táncolható táncot — a valcert is. Talán újra meg kell ezt tanulni, a jó öreg valcert és Johan Strauss, Lanner ismét polgárjogot nyerne.

— **A fehér és festett térszárak jelzése.** A városi tanács közli a város érdekelte lakosságával, hogy a tojással, vagy tojás felhasználása nélkül készült „fehér” térszárak, továbbá a „festett árú” forgalombahozatalakor az árú közelebbi minőségét jelölő „fehér árú”, továbbá „festett árú” jelzőket közvetlen az árú mellett „tarhonya, festett árú”, „festett leveskocka” szembetűnően jól olvasható módon a csomagolási burkolat színétől elütő színben, ugyanolyan — de legalább 5 milliméter — nagyságú betűvel írva, vagy nyomtatva, alkalmazni kell, mint az árú nevét. A kereskedők birtokában már levő olyan árú, melyek csupán a jelzés kivételi módja (betűnagyság, a felirat elhelyezése) tekintetében nem felelnek meg a fentiekben megállapított követelményeknek, csakis ez évi december hó végéig hozhatók forgalomba.

— **Arany Bika alsó éttermében minden este kitűnő tánczene.** Rendes éttermi árak. — **Üvegteremben minden vasárnap 5 órai táncea.**

— **Beiratás** gyermekeknek német nyelvoktatásra a szeptemberben kezdődő tanévre, naponta 11—12-ig. — **Német Gyermekotthon, Piac utca 34.**

— **Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak** Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

— **Kápolnási templomban** többrendbeli imaszék minden elfogadható ártért örökáron eladó. József kir. herceg ucca 38.

== SZÍNHÁZ ==

A színházi iroda hírei:

A t. bérlők szíves figyelmébe!
A színház igazgatósága tisztelettel kéri a tavalyi bérlőket, hogy fenntartott bérlőhelyeiket még a mai napon okvetlenül váltsák ki, mert ellenesetben a ki nem váltott bérlőket a nagy számban jelentkező új bérlőknek lesz kénytelen átadni! Bérlésváltás délelőtt 10—1 óráig, délután 4—6 és fél óráig!

A színházi pénztár már árulja az Ocskay brigadéros jegyeit a pénteki megnyitóelőadásra!

Kardoss Géza alkítja régi parádés szerepét, az Ocskay Brigadéros!

Balázs Mária, Dolgos Ida, Szabó Gyula, Károlyi István és Fenyvessy Gábor ujonnan szerződött tagok már fellépnek az Ocskay brigadéros pénteki megnyitó előadásán!

Az új színészek tegnap már megérkeztek és a régi tagokkal együtt részvesznek a ma kezdődő próbákban!

Mozgósínházak:

Szerda, Csütörtök, szeptember 1. és 2-án.

URANIA, Szerlem banditája, egy főtárgyalás izgalmas története 7 felvonásban, a főszereplők: Bessie Love és Frank Mayo. A társadalmi törvények és az emberi érzések viaskodnak ebben a darabban, hogy a vonagló szívek küzködésén keresztül végül is az igazság és a krisztusi megbocsátás szelleme győzedelmeskedjék a látszat meg a társadalom elavult előítélete fölött. Kísérők: Puli és az idegbaj és Buster Brown a nagypapánál, burleszkek.

VIGSZINHÁZ: Világattrakciók! Csak felnőtteknek. Két attrakció egy előadásban: I. A montmartrei táncosnő, dráma 6 felvonásban, a főszerepekben Barbara la Marre és Lewis Stone. Egy párisi éjjeli mulató volt táncosnőjének regénye, aki megszabadulva az éjjeli élet kötelezettségeitől, tiszta életre vágyik, amelyet egy igaz férfi oldalán meg is talál. II. Cleó, 7 felvonásban, egy híres táncosnő életéből. Pola Negri alakítása ebben a darabban a legnagyobb művészetnek adja tanujelét, amidőn a félrevezetett leány nagy fájdalmát mutatja, aki első szerelméből kiábrándul, azután körülrajongott táncosnő, aki a férfiakat megveti és rajtuk előbbi csalakozásáért csak bosszút akar állni, míg végre elérkezik nála is ismét az igazi szerelem és szerelméért képes lenne még magát is feláldozni.

Jönnék: Péntektől Vigszínházban: **Dod le Roque-al Bumerang és Menyasszony-urfi.** Charley néje testvér-filmje. — **Urániában:** Harry Piel legújabb filmje: **A fekete bohóc.**

„**METEORBAN**” szeptember 1-én és 2-án, szerdán és csütörtökön, 2 napig, Victor Hugo világhírű regénye: **„A nyomorultak”.** Világattrakció! 2 rész egyszerre! 3 órás műsorok! Előadások 6 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan.

SPORT

A vidéki atletika nagy napja szeptember 5-e. Az országos bajnokság nagyszerű eredményei után a vidék felé fordul a magyar atletika híveinek figyelme. Vasárnap Miskolcon a magyar vidéki atletika nagy erőpróbája lesz, amelyen pontversenyben dől el, hogy melyik kerület legerősebb az atletikában. Augusztus 22-én Debrecenben eldőlt, hogy legjobb ifjusági gárdája a déli kerületnek van, most pedig fokozott mértékben dolgozik minden kerület, hogy a szeniorok révén hozzák helyre a Debrecenben szenvedett csorbát. Debrecenből értesülésünk szerint többen utaznak Miskolcra, hogy szemtanúi legyenek a nagy versenynek, mert a kellemes vasuti összeköttetés lehetővé teszi, hogy egy nap alatt megjárhatják Miskolcot.

KOZGAZDASÁG

Lanyha a határidő és a készáru-piac

A határidőpiac hivatalos árlílyamai: magyar buza szeptemberre 353, zárlat 352—353, októberre 364—368, zárlat 364.5—365, márciusra 395, zárlat 395—396, májusra 399—402.5, zárlat 399—

400, magyar rozs októberre 245—249, zárlat 245—246, márciusra 270—272, zárlat 269—270.

A készáru-piac hivatalos árlílyamai: tiszavidéki buza 345—362.5, felsőtiszai 342—360, más 340—357.5, rozs 230—235, árpa I. 215—220, közepes 205—210, zab I. 205—210, közepes 190—200, tengeri 265—267.5, repce 540—560, korpa 160—162.5.

Valutaárlílyamok. Angol font 346400, Belga frank 1980, Cseh korona 2113.875, Dán korona 18960, Dinár 1253.75, Dollár 71000, Frania frank 2110, Hollandi forint 28600, Lengyel zloty 8000, Leu 352, Leva 516, Lira 2335, Német márka 16994, Osztrák schilling 10080, Norvég korona 15630, Svájci frank 1379, Svéd korona 19095.

Padlólakkok

legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Alkával szemben

Fischer Adolf és Fia cégnél

Alapított 1877. Piac-utca 61. Telefon 395

az új idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosztüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti be.

HAVAS harisnyaház

Bádogos-utca 1.

Szeptemberi tudósítója szenzáció!

1 méter nehéz crep de chine	K 140,000.—
1 drb női gyapju mellény, selyemmel	„ 125,000.—
1 „ „ szveter kabát	„ 145,000.—
1 „ „ vagy férfi gyapju Pullover	„ 160,000.—
1 „ „ reform nadrág flór	„ 25,000.—
1 „ gyermek gyapju mellény, ujdonság	„ 66,000.—
1 pár lábszárvédo gyapju, finom	„ 39,000.—

Gyermek patent harisnyák, női és férfi harisnya különlegességek e hónapban 15%-al olcsóbbak!

A Havas névre nagyon kérem ügyelni!

Vági ékszerész és vésnöki műterme
készít, javít és elad mindenféle órárt és ékszert!
PIAC-UTCA 73. SZÁM

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Női kalapok
legdivatosabb formában legolcsóbban beszerezhetők
Lauer Irén
női kalapszalonjában
Rákóczi u. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után legjutányosabban készínek.

KUN JÓZSEF késműves-műköszörűs
Széchenyi-utca 1.
Javitások jutányos árán.

TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT

Gyártja: **Dr. SZELENYI ÁRPÁD**
vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló háztáji szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrszépítő (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve Üditőn hat. Vízrel hígítva borotválás után az arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fardat testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.
Kapható mindenütt.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — **Allást vagy foglalkozást keresőknek félárban.** — **Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.**

ELADÁS

Eladó

jókarban lévő ház. Tócskert, Faiskola ucca 7g. 1059

Eladó

a város legjobb helyén nagytelkű kertés ház 4 szobás beköltözhető lakással. Ara négyszázhuszmillió. Értekezhetni hétköznap. Cim a kiadóban. 1039

Takaréktűzhelyek,

tornyos, asztali, minden árban készen, raktáron, használtak is. Miklós ucca 18. Mérlegek eladók. 1037

Kalap-

és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90.000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 950

Tenyész koca

vételre ritka alkalom! Helyszüke miatt kénytelen vagyok 4 darabot 17 hónapos, még tenyésztésre be nem fogott, ez év márciusában **Csabay József** Csobaj községben lévő, az idén is első koca díjat nyert tenyésztéséből válogatott és elhozott szőke mangalica koca süldőiből eladni. Érdeklődőknek kocsi rendelkezésre áll. Megtekinthetők várostól 5 kilométerre lévő tanyámon. Engel László, Piac ucca 44., ékszerüzlet. 1057

Tej

naponta friss kapható. Pécsi, Batthyány ucca 16. 1056

40 fiókos

berendezés eladó vagy helyiséggel együtt azonnal bérebeadó. Bethlen ucca 27. 1053

Figyelem!

Tankönyvcseré. Használt tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem felsőbb osztályokra, vagy magas áron megvásárolom. Bármely iskola részére használt tankönyvek féláron kaphatók. Alföldi könyv- és papirkereskedés, Debrecen, Ferenc József ut 75. 1032

Butorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áráiról. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalom. 4934

Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkeimben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Új és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknél árendedmény. 4776

Jóminőségű

csertégia és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti tégla-gyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

Nincs új a nap alatt!

egyedül Földes most érkezett erceti francia parfümjai, melyek a legválasztékosabb illatuk mellett rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Kiváló finom kölnivizeiről és parfümjeiről személyesen meggyőződhet bárki vásárlási kötelezettség nélkül. Hatvan ucca 11., Parfümforrás. 358

Pénztárcát.

retikült, bőrdöntöt jót csak Feuermann bőrdöntésnél vehet. Piac u. 44. 3190

Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodában

készülnek a legmodernebb paplanok, pelyhel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos árban. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

Jogászok, szigorlók

szemináriumi jegyzetek alapján bármely egyetemhez vagy jogakadémiahoz előkészülhetnek. Olcsó jegyzetközlés és recapitulatio kitűnő előadókól kapható. Levelezőlaponi jelentkezést elfogad a „Központi jogszeminárium” Debrecen, Rákóczi 19. 768

Festékek,

lakkok, fírnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posttárnál, Kistemplombazár. 4777

Diáksapkák

az összes iskolához minden fazonban kaphatók Szabó János férfiszabó üzletében, ref. püspöki palotában, a nagytemplommal szemben. 921

Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi fehérnemű,

vászon, zefir, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető **Alföldi Aruházban**, Csapó ucca 26. 410

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándoknál, Arany János ucca 13. 199

Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők

javitását szakszertűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

MANICURÖZTESSEN

az „Honában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

Besmerer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

Takaréktűzhely

legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

Gyermekdivatszalonban,

Hatvan utca 10., tornabluzok, játzó- és iskolaruhák, himzett ingnadragok 25.000 koronáért készül. 931

Műhímzés,

gépazsurozás, endlizés, zsebkendő azsurozás Nagy Gyulánál, Bikabérbház. 4658

Ismét

lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

LEGIZLÉSEBEN

DISZITETT FILCKALAPOK — GYÁRI ÁRAN A KALAPÜZEM-BEN, PIAC UCCA 9. 701

Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

Debreczenszky

kárptos, Halköz 8. Kész hencerek, diványok, lószőr afrik matracok, börgarnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készítenek. 4636

Legjobb

fali téglát első debreceni tégla-gyárban kapja. Eladást eszközli Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Tégla-gyári telefon 50. 4713

Filc-

és bársonykalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be Matta Anna, Csetete u. 10. 836

Hölgyek öröme!

Szebbnél-szebb kendő és kabát, perzsa, szmirna és egyéb gyapju fonalat olcsón szerezhet be Széchenyi ucca 1. alatt, Szilágyinál. 980

ANTIK

szalon bőr mokket garnitúrák eladó Szántó Zsigmond butorke-reskedésében, Színházi átjáró. 4390

Mindenféle

szőrmeárak nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Molnár Oszkár

műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13-33. 4729

Cimtáblát,

szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

FÉRFI

télikabátok és férfiruhák eladók. **Arany János ucca 45. (uccai lakás)** 941

Képerkezést,

épületvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

Ünnepi

imakönyvek megérkeztek és olcsó árban kaphatók Bocskay papirkereskedésben, Hatvan ucca 15. 946

Sapkák

legszebb kivitelben készülnek, készen is kaphatók. Széchenyi ucca 16., keresztépület. 948

Linoleum-

és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Relief

festékek, csillámok Berger festéküzletben, Csapó u. 827

Óra-

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalom. Makai, Hatvan u. 33. 4639

Visszamaradt

260 köteg 90-es prima új kátrány-papir fedéllemez, míg a készlet tart, gyári áron alul kapható. — Hungária Hengermalom. 1044

Eladó

elsőrendű anyagból készült asztal-sparhelt. Ujkert, Jerikó u. 13. 1046

Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

Lakatos

munkákat szakszertűen készít. Tűzhelyek raktáron Rottmannál, Széchenyi ucca 50. 383

Fest,

mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „KRISTALY”, — Batthyány 13. 4048

Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

Kasza

jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasárucikkek legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

Kézimunka szalon

Hatvan ucca 10. Szép kézi hímzést, aszur-monogramozást gyorsan és olcsón készít. 932

Eladó

Kandia ucca 3. számú ház beköltözhető 3 szobás lakással. Értekezhetni dr. Farkas ügyvédnél, Hungária-palota. 998

Sírkövek

műköből és termésköből, valamint fejjakövek legolcsóbban beszerezhetők. Mindenféle betonmunkát vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut Faiskola ucca 7-g. 997

Értesitem

a hölgyközönséget, hogy Domb ucca 1. szám alatt női divattermet nyitottam, ahol szolid árak mellett igyekszem a hölgyközönség igényeit kielégíteni. Reich Katalin. 1000

Szőrmeárak

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szőrmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kővári szűcsmester, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973

Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

**KÉRJEN MINDENÜTT
FÉLBARNA
KORONA KENYERET**
kilőja 4600 kor.
ÜGYELJEN A CIMKÉREI!

Lószerzőköt,
börpuhító és tisztító szereket leg-
olcsóbban beszerezheti Hunyadi
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij-
gyártónál. 666

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá-
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

KERESLET

Disztíngvált
izr. urinó két középiskolás uri-
leányt vagy fiut elsőrendű ellá-
tásra vállal tanévre. Falk Ottóné,
Arany János u. 54. 1058

Német-franciát
sikeresen jutányosan tanít okleve-
goss ucca 5. 1055

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép-
és gyorsíró állást keres, órákny-
velést is vállal. Megkeresések:
„Prima munkaerő” jelígre a lap
kiadóhivatalába kéretnek. 1054

Intelligensebb
polgárit végzett jobb leány elmen-
ne egy vagy két nagyobb gyermek
mellé helyben vagy vidékre. Cim
a kiadóban. 1036

Fiatál
jól főző szakácsné vagy bejárónő
felvétetik. Batthyány ucca 10. sz.
I. emelet. 1040

Rőfős,
rövidáru szakmabeli segéd azon-
nali belépésre felvétetik Belgrádi-
nál, Csapó ucca 101. 1035

Izr.
urileány elmenne 1-2 gyermek
mellé (esetleg középiskolai előké-
szítést vállal) vidékre is. Cim a
kiadóban. 963

Pénztárnoknői
vagy más bizalmi állást vállal
kaucióval is keresztény független
elsőrangú üzletasszony, ki a vas-
és fűszerszakmai könyvelést érti.
Cim a kiadóban. 994

Megbízható
jó főzőnő kóser uriházhoz elme-
gy elsején. Cim a kiadóban. 1045

Zsákvarrónó,
gépvarrásban gyakorlott, felvéte-
tik. Miklós ucca 2. 1041

Intelligens
német freulein 2 gyermek mellé
felvétetik. Arany János 39., eme-
let. 996

KIFUTÓ LEANYT
ielvesz a Hegedűs és Sándor r.-t.,
Piac ucca 49.

Gyakorlott
fehénemű és gyermekruhavarrónó
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is
elme- gy. Lövinger, Hatvan ucca 9.
sz. 985

Ki segít nekemz
Szigoruan szolid kereskedő, 22
éves, magyar állampolgár, jó
szakismerettel, könyvelésben, le-
velezésben, regisztrálásban jártas,
állást keres. W. u. F. Freiberg i.
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Egt.

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétlen
uricsalád gyermekét jövő tanévre.
Cim a Független Ujság kiadóhi-
vatalában. 218

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió-
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li-
bándi. 458

VEGYES

TISZTA,
csendes butorozott szobát keres
idősebb magántisztviselő. „Pon-
tos” jelíge alatt kérik a cim-
boríték alatt a kiadóba leadni.
871

Egy
csinosan butorozott különbejáratu
szoba kiadó. József kir. herceg u.
35., II. 1007

Izr.
uricsalád 1-2 fiatalember részé-
re teljes ellátást adna. Cim a ki-
adóban. 1051

Egy
jobb nő kvártélyba felvétetik. Ma-
foss ucca 5. 1055

Orth.
kóser Hartstein-vendéglőbe abo-
noma elfogadtatik. Hunyadi u. 22.
sz. 1061

Izr.
urinó teljes ellátással gondozna 2
urileánykát. Jakabné, Mester uc-
ca 21. 1060

Zongorán
lehet gyakorolni Széchenyi ucca-
ban, közelebbi cim a kiadóhiva-
talan. 1038

Kiadó
különbejáratu butorozott szoba —
két vagy három jobb fiatalember-
nek. Eötvös ucca 59. 1034

Emeletes
házak tatarozását létra- vagy
függőállványról jutányos áron vál-
lalja Kállai Mihály kőművesmester
Könyves Tóth ucca 5. Tartós és
jó munkáért garancia. 969

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz-
tergályos munkákat készít Köny-
ves Tóth Antal esztergályos mes-
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Óra,
ékszerjavítást szakszerűen, jótál-
lással készít Sretter, Batthyány
ucca 13. 4047

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót,
Arany János ucca 45., Ungár
Gyula. 922

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
családi házat, esetleg kerttel, le-
het közeli kertészen is. Cimet és
feltételeket a kiadóba kérem. 461

UCCAI
butorozott szoba Arany Bika bér-
ház II. emelet 2., kiadó. 196

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo-
nosa, aki szegény, öreg újságárus,
kéri a becsületes megtalálót, vi-
gye be a lap kiadóhivatalába.

Izr. urileányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg
oktatással. Goldstein, Jókai u. 26.
sz. 835

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, —
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
944

Két-három
iskolásgyermekek teljes ellátásra
elfogadok. Braun, Sas u. 3. 1042

Különbejáratu
butorozott szoba két fiatalember
részére, esetleg ellátással kiadó.
Braun, Sas ucca 3. 1043

Piac ucca 59. sz.
második lépcső, II. emeleten egy
csinosan butorozott hálószoba,
esetleg uriszobával együtt azon-
nal kiadó. 918

4-5 szobás
lakást keresek kert- vagy udvar-
használattal, nagy lelépést fizetek,
esetleg cserébe adom legjobb he-
lyen lévő 4 szobás modern gyö-
nyörű lakásomat. Cim a kiadóban.
993

Csinosan
butorozott szoba 2-3 uriember-
nek szeptember 1-re kiadó. Csapó
ucca 19.

Izr.
két iskolásfiut teljes ellátásra el-
fogad gyermektelen házaspár. —
Arany János ucca 16. sz. Reich.
1005

Két
izr. iskolai tanulót lakásra, esetleg
teljes ellátásra elfogadok. Cim:
Kálvintér 15. 1004

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. József
kir. herceg ucca 8. 917

Teljes ellátásra
föltétlen uricsalád gyermekét elfo-
gad uricsalád központ. Felvilá-
gosítást a kiadóhivatal ad. 1029

Nagy
világos helyiség központon autó-
műhelynek, gyárnak, raktárnak ki-
adó. Cim a kiadóhivatalban. 1047

Izr.
egyetemi hallgatót lakásra el-
fogadok zongorahasználattal. Busi
ucca 17. sz. 1043

Lelépéssel
2 szobát, mellékhelyiségekkel ke-
resek központban. Székelyné, Si-
monffy 43. 1049

Négy
közép- vagy elemi iskolai tanulót,
esetleg 3 kereskedősegédet teljes
ellátásra. különbejáratu szobába
elvállalok. Gelberger mészáros, —
Csemete ucca 7. 1050

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád
2-3 középiskolai tanulót, külön
szoba, zongora használat. Cim a
kiadóban. 1018

Elegánsan
butorozott uccai szoba uriember-
nek kiadó. Cim a kiadóban. 1017

Vidéki
középiskolai diákok orthodox csa-
ládánál teljes ellátást kaphatnak,
minden iskolához közel. Csapó
ucca 1., Wieder. 729

Műhely,
raktár és száraz, világos pince ki-
adó. Szent Anna ucca 35. 976

Elegánsan
butorozott 2 ágyas szoba külön-
bejárattal kiadó, esetleg teljes ellá-
tással. Bethlen ucca 24. 989

Két
középiskolás izr. urileányt vagy
fiunak elsőrangú teljes ellátást, —
esetleg lakást ad özv. Balassáné,
Csokonai ucca 25. 934

Iroda
céljaira kiadó uccai szoba a leg-
forgalmasabb helyen. Cime meg-
tudható Gyermekdivatházban, Vá-
rosháza-épület. 968

Megnyilt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szörmekben.
Viszonteladónak árendédmény!
Cimre ügyelni! 713

Két
középiskolás urileánykát teljes el-
látásra elfogad uriaszony. Kandia
ucca 4/a, földszint. 964

Urileányka
teljes ellátást kaphat uccai, fürdő-
szobás lakásban izr. uriaszonynál
— Piac 71., I. emelet. 961

Kiadó
különbejáratu butorozott szoba.
Vörösmarty ucca 5. 984

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszománygyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Orth.
kóser kávémerés és kifőzés meg-
nyilt Hatvan ucca 11. 4644

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő,
Piac ucca 89. 221

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö-
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz-
szu párnák kereszteléshez, disze-
sek 120 ezertől. Keresztelő papla-
nok 90 ezertől. Keresztelő kész-
letek 21 ezertől. Babi ingek 22
ezertől. Lányka ingek minden
számban, 1-16 évesig 22 ezertől.
Ingnadrágok minden számban 44
ezertől. Szoknya kombinék min-
den számban 36 ezertől. Olcsó
mellények és nadrágok. Leány- és
fiu hálóingek 1-16 évesig. Játszó
ruhák olcsóbb és finomabbak.
Gyönyörű babiruhák. Lányka. és
fiuruhák. Gyermekruha varrás. —
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb
árakon. 340

A Hortobágy Múmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánoson elismert jó-
minőségű liszt, korpá, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.
207

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel,
35 millió, tizenötlet megvehető. —
György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémerés, fűszer-, szatócsüzle-
tek a város minden részén nagy
választékban kaphatók. Hajdu üz-
letközvetítő irodája, Budapest,
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti
sarokházban.)

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve
házzal együtt, saroktelken, teljes
berendezéssel, jutányos áron ked-
vező fizetéssel azonnal átvehető.
Keleti Kereskedelmi, Budapest,
Garay ucca 29.

Vendéglősház
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 mil-
lió, százötvennel átvehető. —
György, Budapest, Conti ucca hét.

Ötszobás
családi ház Pest környékén rész-
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu-
dapest, Röck Szilárd ucca 3.

PENZKÖLCSÖNT
50-70 millióig első helyen való
betáblázásra — hosszabb időre is
— kihelyeznek. Érdeklődők ka-
mat és biztosíték megjelölésével
adják be levelüket a kiadóba „Üz-
let” jelíge alatt.